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§ 44 

 

Upprop och ordförandens upplysning angående 
webbsändningen av kommunfullmäktigesammanträdet 

 
 

Sammanfattning 
Ordföranden uttalar att "det särskilt ska upplysas om att vid kommunfullmäktiges 
sammanträde, liksom vid den vidare hanteringen av varje enskilt sammanträde, tillämpas 
gällande integritetslagstiftning vid all behandling av personuppgifter. De som deltar i 
kommunfullmäktiges sammanträde erinras om att de inte får röja enskildas sekretess". 
 
Upprop förrättas. 
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§ 45 

 

Val av justerare 

 
 

Sammanfattning 
Ordföranden meddelar att protokollet justeras onsdagen den 5 april 2023 kl 13.00 på 
stadskontoret. Kommunfullmäktige utser Amani Loubani (S) och Gunilla Ryd (V) att jämte 
ordföranden justera protokollet. 
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§ 46 

 

Inkomna frågor 

 
 

Sammanfattning 
Malin Ahlström (M) har anhållit om att till ordföranden i gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden Juan-Tadeo Espitia (S) få framställa en fråga angående SFI. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Emma-Lina Johansson (V) har anhållit om att till kommunstyrelsens ordförande Katrin 
Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om vräkningar av barnfamiljer. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Anders Skans (V) har anhållit om att till kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) få framställa en fråga om att stoppa en avgiftshöjning av entréavgifterna på 
museet. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras av 
kommunalrådet med beredningsansvar för kultur och fritid Janne Grönholm (MP) vid 
dagens sammanträde. 
 
Anders Skans (V) har anhållit om att till ordföranden i gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden Juan-Tadeo Espitia (S) få framställa en fråga om 
modersmålsstöd inom SFI. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Magnus Olsson (SD) har anhållit om att till tekniska nämndens ordförande Andreas 
Schönström (S) få framställa en fråga om Davidshallstorg och parkeringarna. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Michael Hård af Segerstad (SD) har anhållit om att till kommunalrådet med 
beredningsansvar för kultur och fritid Janne Grönholm (MP) få framställa en fråga om att 
bevara Garveriet. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Tony Rahm (M) har anhållit om att till kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) få framställa en fråga om Energikontor Syd. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras av 
miljönämndens ordförande Sofia Hedén (S) vid dagens sammanträde. 
 
Anton Sauer (C) har anhållit om att till kommunalrådet med beredningsansvar för kultur 
och fritid Janne Grönholm (MP) få framställa en fråga om Malmös nya konstmuseum. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
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John Eklöf (M) har anhållit om att till kommunalrådet med beredningsansvar för skola och 
utbildning Sara Wettergren (L) få framställa en fråga om brottsdömda i skolan. 
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 

Beslutsunderlag 
• Fråga från Malin Ahlström (M) till Juan-Tadeo Espitia (S) angående SFI 
• Fråga från Emma-Lina Johansson (V) till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om 

vräkningar av barnfamiljer 
• Fråga från Anders Skans (V) till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om att stoppa 

en avgiftshöjning av entréavgifterna på museet 
• Fråga från Anders Skans (V) till Juan-Tadeo Espitia (S) om modersmålsstöd 

inom SFI 
• Fråga från Magnus Olsson (SD) till Andreas Schönström (S) om 

Davidhallstorg och parkeringarna 
• Fråga från Michael Hård af Segerstad (SD) till Janne Grönholm (MP) om att 

bevara Garveriet 
• Fråga från Tony Rahm (M) till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om 

Energikontor Syd 
• Fråga från Anton Sauer (C) till Janne Grönholm (MP) om Malmös nya 

konstmuseum 
• Fråga från John Eklöf (M) till Sara Wettergren (L) om brottsdömda i skolan 
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§ 47 

STK-2023-497 

Fråga från John Eklöf (M) till Sara Wettergren (L) om 
brottsdömda i skolan 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge John Eklöf (M) att till kommunalrådet 
med beredningsansvar för skola och utbildning Sara Wettergren (L) få framställa en fråga 
om brottsdömda i skolan. 
 
Sara Wettergren (L) besvarar frågan. 
 
John Eklöf (M) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 1. 
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Bilaga 1

Fråga 
Angående brottsdömda i skolan 
Malmöborna har under de senaste veckorna kunnat ta del av den rapportering beträffade de två 
elevassistenter, anställda av grundskoleförvaltningen som grovt misshandlade en 
småbarnspappa utanför Högevallsbadet ifjol. De båda männen har en lång historia av 
kriminalitet. Händelsen ska ses i ljuset att Malmö stad har en tidigare historia av en elevassistent 
dömdes för en våldtäkt av en elev på Mellanhedsskolan.  

Efter rapporteringen om misshandeln på Högevallsbadet har nya fall fått se dagens ljus. En 
tidigare elevassistent har styrt en internationell knarkkartell samtidigt han har varit anställd på 
Lindängenskolan. Han är numera dömd till åtta års fängelse för grovt narkotikabrott och 
synnerligen grov narkotikasmuggling. Samtidigt finns det uppgifter om fler elevassistenter dömda 
för misshandel av en polis, vapenbrott, förnedningsrån och bedrägeri mot äldre som alla har varit 
anställda av grundskoleförvaltningen. 

Det är uppenbart att Malmö har stora problem med yrkesgruppen elevassistenter. Det verkar 
finnas en hög sannolikhet att personer i urvalsgruppen i samband med rekrytering är 
brottsdömda. Dessa individer ska hållas långt borta från barn. De är samhällets fiender och ska 
behandlas baserat på de gärningar de utsätter samhället och sina medmänniskor. Moderaterna i 
Malmö har förslagit att stärkta rekryteringskrav för elevassistenter i syfte att bygga upp skyllvallar 
för att brottsdömda får anställning i någon av våra skolor. Det kan röra sig om krav på tidigare 
anställning eller krav på fullständig gymnasial utbildning.  

Det är också uppenbart att Malmö har tappat kontrollen eftersom det inte verkar finnas något slut 
på nya fall och berättelser som vittnar om att grundskoleförvaltningen har anställt brottsdömda 
elevassistenter. Det ska förvisso nämnas att de brottsregisterutdrag som skolorna idag som ett 
minimum ska begära in inte visar alla former av brott. Men det ska också tilläggas att Malmö stad 
fram till dags datum inte har krävt utdrag utöver vad lagen kräver. Det finns kommuner i Sverige, 
exempelvis Växjö som har krävt fulla registerutdrag i flera år. Enligt uppgifter i media ger 
skolkommunalrådet ett tveksamt besked om detsamma ska införas i Malmö. 

Många Malmöbor, föräldrar, rektorer, lärare och elever vill nu att styret visar handlingskraft. Det 
krävs tydliga besked för hur stadens barn ska skyddas mot personer som gör samhället och 
andra illa.  

Med anledning av ovan vill jag fråga skolkommunalrådet Sara Wettergren (L): 

– Vilka åtgärder avser du vidta för att säkerställa att brottsdömda inte kan arbeta på stadens 
skolor? 

Malmö 2023-03-16 
 
John Eklöf (M) 
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§ 48 

STK-2023-488 

Fråga från Magnus Olsson (SD) till Andreas Schönström 
(S) om Davidhallstorg och parkeringarna 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Magnus Olsson (SD) att till tekniska 
nämndens ordförande Andréas Schönström (S) få framställa en fråga om Davidshallstorg 
och parkeringarna. 
 
Andréas Schönström (S) besvarar frågan. 
 
Magnus Olsson (SD) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 2. 
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Bilaga 2

 

 

              Fråga kommunfullmäktige 
 

Sydsvenskan skrev den 16 mars en artikel med rubriken ”Inget p-hus under jord – och inget ovan 
mark heller. Det beskedet ger nu Andreas Schönström (S) om bilarna på Davidshallstorg.” 

Vidare hoppas Anders Schönström att på att människor som ska in på ett snabbt ärende har den 
lokalkännedom att de vet var de ska parkera så att de snabbast tar sig till sin affär. Vill man njuta av 
centrum gör man det bäst till fots, säger Andreas Schönström. 

Är den här omsvängningen från kommunalrådet verkligen genomtänkt? 

Med anledning av ovan vill jag ställa en fråga till kommunalrådet Andreas Schönström (S) 

Har kommunalrådet övervägt alla alternativ och lösningar när det gäller Davidhallstorg och 
parkeringarna?  

 

______________________ 

Magnus Olsson (SD) 
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§ 49 

STK-2023-480 

Fråga från Anders Skans (V) till Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) om att stoppa en avgiftshöjning av 
entréavgifterna på museet 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Anders Skans (V) att till kommunalrådet 
med beredningsansvar för kultur och fritid Janne Grönholm (MP) få framställa en fråga om 
att stoppa en avgiftshöjning av entréavgifterna på museet. 
 
Janne Grönholm (MP) besvarar frågan. 
 
Anders Skans (V) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 3. 
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Vänsterpartiet 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) 

Det kulturpolitiska sveket 
Kulturnämndens styre har aviserat en chockhöjning av entréavgifterna på museet. Detta i en 
tid med skenande priser på allt i samhället. Då slår kulturnämnden till med ett förslag på höj-
ning av avgifterna med 150%. Det är i sig en katastrof, men det riktigt allvarliga är att ett så-
dant beslut slår undan fötterna på den kulturpolitik som funnits inom arbetarrörelsen sedan 
dess uppkomst. Nämligen att göra kulturen tillgänglig för alla. Varje tröskel som finns för att 
inte alla ska kunna ta del av det rika kulturutbudet är förkastlig. Nationellt har vi från vänster 
varit överens om gratis inträde på de statliga museerna, borgerligheten har varit mot. Nu svi-
ker Socialdemokraterna Malmöborna.  

I Malmökommissionen lyftes det tillgängliga och rika kulturlivet i Malmö fram som en anled-
ning att våra sociala klyftor inte fått värre effekter. 

Kommunstyrelsen har en uppsiktsplikt över alla nämnder i staden. När nu en enskild nämnd 
avser att totalt svika den tidigare kulturpolitiken och därmed riskerar att orsaka långtgående 
negativa, både kulturella och sociala, effekter undrar jag vad kommunstyrelsens ordförande 
avser att göra?  

Grunden till beslutet är den kommunala budgeten som styret la i november och som skär 
ner på kulturverksamheten. Det är klassmässigt förödande att höja avgifter istället för att so-
lidariskt bekosta verksamheterna, höjda avgifter drabbar alltid de med lägst inkomst värre 
än de som har gott om pengar. I detta fall riskerar det att utesluta stora grupper Malmöbor 
från museibesök. 

Min fråga är: 

• Kommer du som kommunstyrelsens ordförande ta initiativ för att stoppa det kultur-
politiska sveket som en avgiftshöjning av entréavgifterna innebär?

Malmö 2023-03-17 

Anders Skans (V) 
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§ 50 

STK-2023-494 

Fråga från Anton Sauer (C) till Janne Grönholm (MP) om 
Malmös nya konstmuseum 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Anton Sauer (C) att till kommunalrådet 
med beredningsansvar för kultur och fritid Janne Grönholm (MP) få framställa en fråga om 
Malmös nya konstmuseum. 
 
Janne Grönholm (MP) besvarar frågan. 
 
Anton Sauer (C) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 4. 
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Fråga

Angående Malmös nya konstmuseum 
Till Janne Grönholm (MP) 

Malmö ska utvecklas som besöksmål. Och då måste vi tillgängliggöra all den kultur som kan 
erbjudas i stadens regi. Det inkluderar den konstskatt Malmö stads har i sina ägor som bara 
väntar på att ställas ut. En konstskatt som idag, till stor del, ligger magasinerad.  

Centerpartiet ville att Malmö skulle ansöka om att bli Europas kulturhuvudstad 2029. Vår 
förhoppning var att detta evenemang skulle leda till att ett nytt konstmuseum prioriterades. Och 
därmed påbörjades så snabbt som möjligt, för att stå klart till invigningen av 
kulturhuvudstadsåret. Denna plan, trots att det fanns en bred politisk enighet, skrotades 
dessvärre av de styrande partierna. Det tycker vi i Centerpartiet är synd. 

Behovet av ett nytt konstmuseum finns fortsatt kvar. Vi har flera utredningar och initiativ bakom 
oss med förslag på både placering och potentiell utformning, med ambitionen att skapa ett 
museum med internationell dragningskraft. Intresset för ett nytt konstmuseum är stort, och det 
finns externt kapital och engagemang bland annat i Stiftelsen för ett Malmö konstmuseum. Risken 
är dock att intresset svalnar ifall frågan fortsätter att dras i långbänk.  

För att ett nytt konstmuseum ska kunna realiseras inom en rimlig tid behöver vi ta nästa steg, gå 
från diskussion till handling, sätta ner foten om placering och faktiskt inkludera museet i våra 
planer när Malmö växer.  

Baserat på ovan nämnda vill jag fråga Kulturnämndens ordförande Janne Grönholm: 

När under mandatperioden planerar styret att avisera plats och plan för ett nytt konstmuseum i 
Malmö? 

Anton Sauer (C)

Bilaga 4
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§ 51 

STK-2023-479 

Fråga från Malin Ahlström (M) till Juan-Tadeo Espitia (S) 
angående SFI 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Malin Ahlström (M) att till ordföranden i 
gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden Juan-Tadeo Espitia (S) få framställa en fråga 
angående SFI. 
 
Juan-Tadeo Espitia (S) besvarar frågan. 
 
Malin Ahlström (M) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 5. 
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Fråga 

Bilaga 5

Angående SFI 
I Sydsvenskan 2023-03-15 kan vi läsa om SFI-elever som är kritiska mot de besparingar 
som görs. Efter flera års budgetunderskott tvingas SFI i Malmö nu göra stora nedskärningar. 
De tidigare besparingarna har gjorts bland annat genom att minska på antalet lokaler, men 
nu drabbas verksamheten drastiskt. De elever som står längst från arbetsmarknaden är de 
som nedskärningarna slår hårdast mot då de inte längre kommer få stöd i undervisningen på 
sitt modersmål. I artikeln säger Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens ordförande att det 
inte är något politiskt beslut som står bakom detta. Men det är ju inte sant. Budgeten är ju ett 
politiskt beslut. Rektorn för SFI i Malmö menar att de elever som har hög utbildning i 
bakgrunden inte kommer märka av detta i början, utan att det är de mest sårbara eleverna 
som drabbas. 

Med anledning av ovan vill jag fråga Gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämndens ordförande Juan-Tadeo Espitia: 

– Vad avser du göra för att lindra de negativa konsekvenserna för integrationen som 
neddragningarna på SFI kommer att innebära? 

Malmö 2023-03-16 
 
Malin Ahlström (M) 
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§ 52 

STK-2023-482 

Fråga från Emma-Lina Johansson (V) till Katrin 
Stjernfeldt Jammeh (S) om vräkningar av barnfamiljer 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Emma-Lina Johansson (V) att till 
kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en fråga om 
vräkningar av barnfamiljer. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) besvarar frågan. 
 
Emma-Lina Johansson (V) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 6. 
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Vänsterpartiet

Fråga
Till Katrin Stjernfeldt Jammeh

Just nu pågår utredningen ”Uppsägning av hyresgäster som begått brott” som ska ”se över
den hyresrättsliga regleringen kring uppsägning av hyresavtal i fall där hyres gästen, eller
någon som denne ansvarar för, begått brott i lägenheten eller i närområdet”. Det var den
förra regeringen som tillsatte utredningen, men nu har regerings partierna och SD gått ut
med att de vill gå ännu längre. De riktar särskilt in sig på att öka möjligheterna att vräka hela
familjer på grund av vad barn i familjen gjort.

I en omfattande granskning, med Malmö som exempel, har tidningen Hem & Hyra visat att
en lagskärpning enligt ovan skulle leda till att 56 hushåll riskerar att kastas ut på ett år. Ett
30-tal barn skulle påverkas när föräldern förlorar bostaden. Bara i Malmö, under ett enda år.
En sådan utveckling riskerar göra att fler barn och unga hamnar i kriminalitet. Förslaget
riskerar att öka brottsligheten, inte minska den.

Jag hoppas att vi är överens om att förslaget om att straffa oskyldiga inte bara är omänskligt,
utan dessutom skulle innebära att Sverige överger en viktig rättsprincip som utgår från att
alla ska bedömas och straffas för sina egna handlingar.

Att bli straffad för vad någon annan gör är kollektiv bestraffning och hör inte hemma i ett
rättssamhälle. Att den kollektiva bestraffningen dessutom bara drabbar en del av
befolkningen (hyresgäster) gör det hela än mer rättsvidrigt. Utöver detta strider förslagen
mot barnkonventionen, som blev lag i Sverige 2020. I den står att varje barn har rätt till en
skälig levnads standard, vilket inkluderar ett boende.

Min fråga är därför om kommunstyrelsens ordförande kommer att uppdra åt MKBs styrelse
att inte vräka några barnfamiljer i sitt bestånd?

Malmö den 2023-03-17
Emma-Lina Johansson (V) oppositionsråd

Bilaga 6 20



 
 
 

 
 
 

§ 53 

STK-2023-481 

Fråga från Anders Skans (V) till Juan-Tadeo Espitia (S) 
om modersmålsstöd inom SFI 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Anders Skans (V) att till ordföranden i 
gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden Juan-Tadeo Espitia (S) få framställa en fråga om 
modersmålsstöd inom SFI. 
 
Juan-Tadeo Espitia (S) besvarar frågan. 
 
Anders Skans (V) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 7. 
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Vänsterpartiet 

Fråga till gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) 

Modersmålsstöd inom SFI 

Forskningsläget är tydligt. Stöd på modersmålet är direkt avgörande för utbildningsresultatet 
för elever som ska lära sig svenska. Det är dessutom så att ju lägre grundutbildning eleverna 
har ju större är betydelsen av modersmålsstödet. Styrets budget har nu visat sig resultera i 
att just modersmålsstödet tas bort inom SFI-undervisningen för att resurserna saknas. 

Min frågeställning gäller hur gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden med gott samvete 
kan strunta i det tydliga forskningsläget och skära ner på det viktiga modersmålsstödet inom 
SFI. Effekterna av nedskärningarna kommer med största säkerhet att bli färre elever uppnår 
en bra nivå på SFI. Nedskärningarna är en tydlig klassmarkör, de elever inom SFI som har tidi-
gare högre studier kommer troligen klara sig ganska bra, men de elever som saknar tidigare 
studievana kommer att få det svårare att klara sina SFI-studier utan modersmålsstöd. 

Min fråga är: 

• Hur kommer gymnasie-och vuxenutbildningsnämnden säkerställa att det viktiga mo-
dersmålsstödet kommer att finnas kvar för SFI-eleverna?

Malmö 2023-03-18 

Anders Skans (V) 

Bilaga 7
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§ 54 

STK-2023-489 

Fråga från Michael Hård af Segerstad (SD) till Janne 
Grönholm (MP) om att bevara Garveriet 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Michael Hård af Segerstad (SD) att till 
kommunalrådet med beredningsansvar för kultur och fritid Janne Grönholm (MP) få 
framställa en fråga om att bevara garveriet. 
 
Janne Grönholm (MP) besvarar frågan. 
 
Michael Hård af Segerstad (SD) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 8. 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

Bilaga 8

Fråga till kommunalrådet med ansvar för kultur och fritid, Janne Grönholm 
(MP), om Garveriet 
 
På kulturnämndens möte i november 2022 så togs beslutet om att kulturförvaltningen skulle 
söka rivningslov för att riva Garveriet. Byggnaden var enligt samtliga partier, förutom 
Sverigedemokraterna, inte värd att bevara. Byggnaden är ett av få korsvirkeshus i Malmö och 
det enda med spåntak. Byggnaden fick ett nytt sådant år 2000.  Malmös förre stadsantikvarie 
Anders Reisnert är mycket kritisk till rivningen. Flera andra röster har hörts som är kritiska till 
att riva denna byggnad som betraktas som ett museiföremål. 
 
Den 7 mars i år så publicerade Sydsvenskan artikeln ”Rivningen av Garveriet sätts på paus”. I 
artikeln så redogör Miljöpartiets kommunalråd, Stefana Hoti och Janne Grönholm, deras syn 
på området omkring muséet. Miljöpartiets syn på Garveriet och beslutet av rivningen av huset 
verkar ha ändrats och byggnadens öde kan bli något annat än det som kulturnämnden, med 
den dåvarande ordföranden Frida Trollmyr (S) i spetsen, beslutade.  
 
Sverigedemokraterna Malmö har varit mycket tydliga i vår uppfattning att vi vill bevara 
Garveriet. 
 
 
Min fråga till kommunalrådet Janne Grönholm lyder: 
 
Ställer kommunalrådet Grönholm sig bakom ambitionen att verka för att slutligen bevara 
Garveriet för Malmös framtida generationer? 

 

 

Michael Hård af Segerstad (SD) 
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§ 55 

STK-2023-491 

Fråga från Tony Rahm (M) till Katrin Stjernfeldt Jammeh 
(S) om Energikontor Syd 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 46 medge Tony Rahm (M) att till miljönämndens 
ordförande Sofia Hedén (S) få framställa en fråga om Energikontor Syd. 
 
Sofia Hedén (S) besvarar frågan. 
 
Tony Rahm (M) yttrar sig. 
 
Frågan intas som bilaga 9. 
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Bilaga 9
 

     
 
 

2023-03-18 

 

Energikontor Syd är ett regionalt energikontor som arbetar med energieffektivisering och 

förnybar energi för en minskad klimatpåverkan och hållbar regional utveckling. Energikontor Syd 

ägs av kommuner och regioner i södra Sverige, Blekinge, Kalmar, Kronobergs och Skåne. 

Samtliga kommuner inom dessa regioner är med i Energikontor Syd förutom fyra skånska 

kommuner där Malmö är en av dessa. I Sverige finns det 15 energikontor och i Europa finns det 

ca 400. Uppdraget för energikontoren är att tillhanda expertkompetens, och via insatser 

finansierade av projekt och uppdrag, verka för ett hållbart energisystem och en hållbar 

omställning. Detta är viktiga samarbeten som Malmö valt att stå utanför i tider när frågor om 

energi och hållbar omställning är högaktuella och otroligt viktiga.  

 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens ordförande Katrin 

Stjernfeldt Jammeh: 

 

Varför har Malmö stad valt att stå utanför Energikontor Syd? 

 

 

Tony Rahm (M)   

 

 

 

 

Fråga
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§ 56 

STK-2022-
1446 

Överföring av ansvar för förvaltning av 
bostadslägenheter för personer för vilka kommunen har 
ett särskilt ansvar från tekniska nämnden till 
arbetsmarknads- och socialnämnden 
 
 

Sammanfattning 
Arbetsmarknads- och socialnämnden föreslår tillsammans med tekniska nämnden att 
uppdraget att anskaffa och förvalta bostadslägenheter för personer för vilka kommunen har 
ett särskilt ansvar för, flyttas från tekniska nämnden till arbetsmarknads- och 
socialnämnden. Det huvudsakliga skälet till förändringen är att samla anskaffning och 
förvaltning av bostadslägenheter tillsammans med ansvaret för att bedöma behovet av 
sådana lägenheter och att ge sociala stödinsatser i en och samma nämnd. Genom att 
ansvaret ligger i en nämnd ökar möjligheterna att skapa en helhetssyn och en samlad bild av 
aktuella behov, behov kommande år och tillgängliga lägenhetsresurser. Förslaget är att 
föreslå kommunfullmäktige att besluta enligt förslag. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige överför ansvaret för anskaffning och förvaltning av 
bostadslägenheter för personer för vilka kommunen har ett särskilt ansvar från 
tekniska nämnden till arbetsmarknads- och socialnämnden. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner förslag till reviderade reglementen, med ändrad 
paragrafnumrering som följd, för tekniska nämnden och arbetsmarknads- och 
socialnämnden att gälla från och med den 1 maj 2023. 
  

3. Kommunfullmäktige beslutar att överföra kommunbidrag på 11 749 tkr för 2023 
och 17 991 tkr för helår 2024 från tekniska nämnden till arbetsmarknads- och 
socialnämnden. 
  

4. Kommunfullmäktige beslutar att per den 1 maj 2023 överföra lägenhetsenhetens 
bankkonton, tillgångar och skulder från tekniska nämnden till arbetsmarknads- och 
socialnämnden. 

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Malte Roos (MP) och Roko Kursar (L) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230301 §69 
• Förslag till beslut KSAU 230220 §85 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230220 Överföring av ansvar för förvaltning av 

bostadslägenhetern för personer för vilka kommunen har ett särskilt ansvar 
• Tekniska nämnden beslut 230131  § 19 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 230126 § 37 
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• Tekniska nämndens reglemente - förslag till ändringar 
• Reglemente för Arbetsmarknads- och socialnämnden - förslag till ändringar 
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§ 57 

STK-2023-81 

Rapport om gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL och 
enligt 9 § LSS som inte verkställts inom tre månader, 
kvartal 4 2022 
 
 

Sammanfattning 
Samtliga socialnämnder ska en gång i kvartalet lämna statistikrapport till 
kommunfullmäktige över hur många gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL och enligt 9 § 
LSS som inte har verkställts inom tre månader från dagen för beslutet, samt beslut som inte 
verkställts på nytt inom tre månader från den dag då verkställigheten har avbrutits. 
 
Antalet rapporterade beslut enligt 9 § LSS har minskat från 116 beslut till 109 beslut. Av 
dessa är 27 beslut om bostad med särskild service. 
Antalet rapporterade beslut enligt 4 kap 1 § SoL har minskat från 123 beslut till 103 beslut. 
 
Samtliga socialnämnder har haft gynnande beslut, som inte verkställts inom tre månader 
från dagen för beslut, att rapportera. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger rapporten till handlingarna. 

Beslutsgång 
Roko Kursar (L) och Stefan Claesson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230301 §68 med särskilt yttrande från (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230220 §84 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230220 Rapport om gynnande beslut enligt 4 kap 1 

§ SoL och enligt 9 § LSS som inte verkställts inom tre månader, kvartal 4 2022 
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§ 58 

STK-2022-
1085 

Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 2023-2032 
 
 

Sammanfattning 
Lokalförsörjningsplanen utgör Malmö stads samlade styrdokument för planeringen av 
verksamhetslokaler. Förslag till Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 2023–2032 
behandlades på kommunstyrelsens sammanträde den 7 december 2022. Kommunstyrelsen 
beslutade att återremittera planen för ytterligare beredning. I ärendet redovisas och bemöts 
samtliga förslag till ändringar som togs upp i samband med kommunstyrelsens behandling 
av ärendet. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner förslag till Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 
2023-2032. 
  

2. Kommunfullmäktige uppdrar åt berörda nämnder att prioritera planeringen för 
LSS-boende under år 2023 och ger kommunstyrelsen i uppdrag att särskilt följa upp 
utfallet i kommande lokalförsörjningsplan. 
  

3. Kommunfullmäktige uppdrar åt samtliga lokalnyttjande nämnder att inför 
kommande lokalbehovsplan ytterligare se över sin lokalplanering för att säkra att 
ambitionsnivån står i paritet med faktiskt behov. 
  

4. Kommunfullmäktige beslutar att samtliga nämnder, förutom 
överförmyndarnämnden, ska besluta om lokalbehovsplan för sin verksamhet för 
perioden 2024–2034 senast den 31 december 2023. 
  

5. Kommunfullmäktige beslutar att servicenämnden ska besluta om lokalförsörjarplan 
för perioden 2024–2034 senast den 31 december 2023. 

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Magnus Olsson (SD), Malte Roos (MP), Roko Kursar (L), 
Sara Wettergren (L) och Mohamed Yassin (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Anders Andersson (V) och Emma-Lina Johansson (V) yrkar bifall till följande tillägg: 
1. Välfärdslokalerna ska i huvudsak ägas av kommunen 
2. Vi ska bygga nya förskolor för att kunna minska antalet barn per barngrupp 
3. LSS bostäder ska planeras utifrån Socialstyrelsens riktlinjer där 3-5 platser per boende är 
norm 
4. Biståndsbedömda trygghetsboende ska ingå i planen 
5. Lokalerna ska byggas så föreningslivet kan utnyttja dessa när ordinarie verksamhet är 
stängd 
6. En långsiktig plan för värmestugor för hemlösa ska finnas i planen 
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John Eklöf (M) instämmer i punkt 3 i Anders Anderssons (V) m.fl. tilläggsyrkande. 
 
Martin Molin (C) instämmer i punkterna 2, 3, 5 och 6 i Anders Anderssons (V) m.fl. 
tilläggsyrkande samt yrkar att lokalförsörjningsplanen ska ha en tydligare målsättning om 
energieffektivisering och energiproduktion inom det nya beståndet. 
 
John Eklöf (M) och Emma-Lina Johansson (V) biträder Martin Molins (C) ändringsyrkande. 
 
Sara Wettergren (L), Mohamed Yassin (MP), Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) och Roko 
Kursar (L) yrkar avslag på tilläggsyrkandena och avslag på ändringsyrkandet. 
 
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Tony Rahm (M), John Roslund (M), Carin 
Gustafsson (V), Anders Skans (V) och Anton Sauer (C). 
 
Ordföranden ställer först Martin Molins (C) ändringsyrkande under proposition, bifall mot 
avslag, och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå ändringsyrkandet. 
 
Ordföranden frågar sedan om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag 
och finner att kommunfullmäktige bifallit förslaget. 
 
Ordföranden ställer slutligen varje enskild punkt i Anders Anderssons (V) m.fl. 
tilläggsyrkande under proposition, bifall mot avslag, och finner att kommunfullmäktige 
beslutat att avslå samtliga punkter i tilläggsyrkandet. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Anton Sauer (C) inkommit med en gruppreservation, 
reservationen intas som bilaga 10 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Anders Skans (V) gruppreservation. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230301 §70 med reservation från (V), (M), (C) och 

särskilt yttrande från (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230220 §86 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230220 Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 

2023-2032 
• Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 2023-2032 
• Beslut KS 221207 §73 med särskilt yttrande (M)+(C) 
• Förslag till beslut KSAU 221128 §112 med särskilt yttrande (M) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 221128 Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 

2023-2032 
• Funktionsstödsnämnden beslut 220829 § 85 med Reservation (M+C) och (V) 

och muntlig reservation (SD) 
• Funktionsstödsnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Valnämnden beslut 220927 § 58 
• Valnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Kulturnämnden beslut 220831 § 76 med muntlig reservation (SD) 
• Kulturnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Kulturnämnden Bilaga 1 Hyror 
• Kulturnämnden Bilaga 2 Nyttjandegrad 
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• Kulturnämnden Bilaga 3 Utvecklingsplan lokaler Biblioteken i Malmö 2023-
2032 

• Revisorskollegiet beslut 220831 § 101 
• Revisorskollegiets lokalbehovsplan 2023-2032 
• Tekniska nämnden beslut 220830 § 209 
• Tekniska nämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Förskolenämnden beslut 220831 § 107 med Särskilt yttrande (M+C) 
• Förskolenämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 220831 § 272 med Särskilt 

yttrande (M + C) 
• Arbets- och socialnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslut 220902 § 117 med Särskilt 

yttrande (SD) 
• Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden Bilaga 1 Fastighetsbestånd 

Lokalbehovsplan 2023-2032 
• Fritidsnämnden beslut 220825 § 115 med Särskilt yttrande (M) 
• Fritidsnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Fritidsnämndens objektsförteckning 2022 
• Grundskolenämnden beslut 220825 § 122 med Särskilt yttrande (M + C) 
• Grundskolenämnden beslut 220825 § 123 med Särskilt yttrande (SD) 
• Lokalbehovsplan för grundskoleverksamheten i Malmö stad 2023-2032 
• Lokalbehovsplan för grundsärskoleverksamheten i Malmö stad 2023-2032 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut § 254 
• Stadsbyggnadsnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Miljönämnden beslut 220823 § 142 
• Miljönämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Servicenämnden beslut 220830 § 69 med Särskilt yttrande (M+C) 
• Servicenämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden beslut 220831 § 95 med Särskilt yttrande 

(M + C) 
• Hälsa, vård- och omsorgsnämndens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Beslut KS 220817 §261 
• Kommunstyrelsens lokalbehovsplan 2023-2032 
• Servicenämnden beslut 220928 § 77 med Reservation (M+C) 
• Lokalförsörjarplan 2023 - Servicenämnden 
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Reservation

Kommunfullmäktige 23-03-2023 
Ärende 6: Lokalförsörjningsplan för Malmö Stad 2023-2032 

Frågan om lokaler till stadens verksamheter hänger tydligt ihop med frågor som rör stadsbyggnad. En 
liten geografisk yta ska dela på såväl stora som olika behov av utbyggnad. Det finns därför goda skäl för 
att kombinera bostäder med olika typer av samhällsservice. Platsen är begränsad och kräver innovativa 
lösningar för att tillgodose flera behov.  

Dessa frågor går dock att hantera utanför lokalförsörjningsplanen, vilket vi kommer bevaka framöver. 
Däremot hade vi följande tillägg som borde finnas med i planen:  

Att lägga till följande i planen:“Lokalförsörjningsplanen ska ha en tydligare målsättning om energieffektivisering och 
energiproduktion inom det nya beståndet”. 

Centerpartiet instämde i några utav Vänsterpartiets yrkanden: 

• Vi ska bygga nya förskolor för att kunna minska antalet barn per barngrupp.
• LSS-bostäder ska planeras utifrån Socialstyrelsens riktlinjer.
• Lokalerna ska byggas så föreningslivet kan utnyttja dessa när ordinarie verksamhet är stängd.
• En långsiktig plan för värmestugor för hemlösa ska finnas i planen.

Då våra yrkanden inte vann gehör inkommer vi med denna reservation. 

Anton Sauer (C) Martin Molin (C)

Bilaga 10
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§ 59 

STK-2021-
1131 

Motion av Magnus Olsson (SD) om att förklara Sjollen 
kommunalt naturreservat 
 
 

Sammanfattning 
Magnus Olsson (SD) har i en motion yrkat att uppdra åt kommunstyrelsen och berörda 
nämnder att ta fram ett förslag med syftet att förklara Sjollen ett kommunalt naturreservat. I 
yttrandena från remissinstanserna, miljönämnden, stadsbyggnadsnämnden och tekniska 
nämnden, framgår att flertal utredningar och prövningar pågår varför staden bör vänta med 
att fatta beslut i frågan. 
 
Eolus Vind AB håller på att ta fram utredningar inför en prövning om Sjollengrundets 
lämplighet för vindkraftsetablering. Stadskontoret instämmer i nämndernas yttrande att 
miljöbalksprövningen bör inväntas innan eventuella utredningar inför bildandet av 
kommunalt naturreservat i området påbörjas. Underlaget kommer att ge staden ett bättre 
kunskapsläge för framtida prövningar. 
 
Stadskontoret anser också att staden bör invänta regeringens prioriteringslista över slutliga 
skyddsvärda marina områden då det finns flera sådana områden inom Malmös geografiska 
yta. 
 
En framtida utmaning är elförsörjningen med den effekt- och kapacitetsbrist som råder. 
Den havsbaserade vindkraften kan ha en stor potential varför stadskontoret instämmer i 
miljönämndens yttrande om att staden bör invänta Handlingsplan för att stärka Malmös roll 
som framtidens kuststad, att utreda lokaliseringsmöjligheter för havsbaserade 
vindkraftparker och annan energiutvinning i Malmös havsområde. 
 
Stadskontoret bedömer att det i dagsläget inte finns tillräcklig kunskap för att ta fram 
beslutsunderlag för att pröva Sjollen som ett kommunalt naturreservat. Stadskontoret anser 
att staden behöver fler fördjupade underlag för att kunna göra avvägningar mellan olika 
intressen och därmed vilket besluts som bör tas. Stadsbyggnadsnämnden, miljönämnden 
och tekniska nämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen med hänvisning till 
att det pågår flertal utredningar/prövningar. Stadskontoret instämmer i yttrandena och 
föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår Magnus Olsson (SD) motion om att förklara Sjollen 
kommunalt naturreservat. 

Beslutsgång 
Stefana Hoti (MP), Martin Molin (C), Sofia Hedén (S) och Eva Bertz (L) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. Ordföranden ställer 
proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag mot bifall till motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230301 §71 med reservation från (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 230213 §74 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230213 Motion av Magnus Olsson (SD) om att 

förklara Sjollen kommunalt naturreservat 
• Motion av Magnus Olsson (SD) - Förklara Sjollen som ett kommunalt 

naturreservat 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 220217 §48 med muntlig reservation från (SD) 
• Remissvar från Stadsbyggnadsnämnden 
• Miljönämnden beslut 220217 § 36 med Reservation (SD) 
• Remissvar från miljönämnden 
• Tjänsteskrivelse från miljöförvaltningen 
• Tekniska nämnden beslut 220329 § 77 med Särskilt yttrande (MP) 
• Remissvar från tekniska nämnden 
• Förslag till beslut KS 220406 §152 med reservation från (SD) och särskilt 

yttrande från (MP) 
• Förslag till beslut KSAU 220328 §201 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220328 Motion av Magnus Olsson (SD) om att 

förklara Sjollen kommunalt naturreservat 
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§ 60 

STK-2023-444 

Valförslag och avsägelser 
 
 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 2 mars 2023 har det inkommit avsägelser av 
politiska uppdrag. Valberedningen har vid sitt sammanträde den 21 mars 2023 nominerat till 
politiska uppdrag på de vakanta platserna enligt redovisat förslag. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna i enlighet med vad som redovisats i 
ärendet. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner val samt nomineringar till politiska uppdrag i 
enlighet med vad som redovisats i ärendet. 
  

3. Kommunfullmäktige förklarar paragrafen omedelbart justerad. 

Beslutsgång 
Björn Gudmundsson (S) yrkar bifall till valberedningens förslag. 
 
Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla valberedningens 
förslag. 
 
Protokollet för ärendet läses upp och ärendet förklaras omedelbart justerat. 
  

Beslutet skickas till  
Berörda nämnder 
Malmö tingsrätt 
Förtroendemannaregistret 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse KF 230323 Valförslag och avsägelser 
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§ 61 
 
 
 

Anmälan av inkomna skrivelser till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 23 mars 
 

 
Sammanfattning 
Anmälan av inkomna skrivelser till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 mars 2023. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

Anmälningar 
• STK-2022-1617-1  Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 221215 § 403 med 

Särskilt yttrande (M+C) 
• STK-2022-1617-2  Tjänsteskrivelse från arbetsmarknads- och socialförvaltningen 
• STK-2022-1613-1  Missiv - Granskning av särskilt stöd i grundskola och 

gymnasieskola 
• STK-2022-1613-2  Rapport - Granskning av särskilt stöd i grundskola och 

gymnasieskola 
• STK-2022-1618-1  Missiv - Granskning av handläggning av hemtjänstärenden 
• STK-2022-1618-2  Rapport - Granskning av handläggning av hemtjänstärenden 
• STK-2022-1619-1  Missiv - Granskning av användning av tolkar 
• STK-2022-1619-2  Rapport - Granskning av användning av tolkar 
• STK-2023-71-1  Protokoll över inspektion av kommunens 

överförmyndarverksamhet 
• STK-2023-440-1  Miljönämnden beslut 230216 § 38 med Särskilt yttrande (M) 

och (V) 
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§ 62 

STK-2023-63 

Anmälan av inkomna ärenden som ännu inte 
underställts kommunfullmäktiges prövning 
 
 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 2 mars 2023 har det till kommunfullmäktige 
inkommit ärenden som ännu inte underställts kommunfullmäktiges prövning. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger anmälan av inkomna ärenden som ännu inte underställts 
kommunfullmäktiges prövning till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse KF 230323 Anmälan av inkomna ärenden som ännu inte 

underställts kommunfullmäktiges prövning 
• Rapport KF 230323 

 
 

 

38



 
 
 

 
 
 

§ 63 

 

Inkomna interpellationer 

 
 

Sammanfattning 
Jacqueline Maly (SD) har inkommit med en interpellation till kommunalrådet med 
beredningsansvar för arbetsmarknad och socialtjänst Sedat Arif (S) om resultat på olika 
arbetsmarknadsprojekt. 
 
Kommunfullmäktige medger att interpellationen får framställas. Den kommer att besvaras 
vid nästa sammanträde.   
 

Beslutsunderlag 
• Interpellation från Jacqueline Maly (SD) till Sedat Arif (S) om resultat på olika 

arbetsmarknadsprojekt 
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§ 64 

 

Interpellation från Marek Lakatos (V) till Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) om kommunalt ansvar för brottsförebyggande 
arbete 

 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade vid sammanträdet 2023-03-03, § 43, medge Marek Lakatos 
(V) att till kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en 
interpellation om kommunalt arbete och beslutade att den skulle besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Interpellationen bordläggs ånyo till nästa sammanträde på interpellantens egen begäran. 
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§ 65 

 

Interpellation från Tony Rahm (M) till Katrin Stjernfeldt 
Jammeh (S) om stöd för Ukraina 

 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade vid sammanträdet 2023-03-03, § 43, medge Tony Rahm (M) 
att till kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) få framställa en 
interpellation om stöd för Ukraina. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) besvarar interpellationen. 
 
Under interpellationsdebatten yttrar sig även Tony Rahm (M), Stefana Hoti (MP), John 
Eklöf (M), Anton Sauer (C), Showan Shattak (V), Roko Kursar (L) och Magnus Olsson 
(SD). 
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